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Ata da 125^ Sessão Ordinária da 18® Legislatura da Câmara Municipal de Barra
do Garças - MT.

Aos 16 (dezesseis) dias, do mês de março, do ano de 2020 (dois mil e vinte), às
20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis para
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodrigues
de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Geralminj
Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1° Secretário eleito. Observadas
exigências regbnentais, constatou-se "quórum" suficiente, momento em que(
Sr. Presidente pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em norri^
do povo barra-garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a execução de um'
trecho Bíblico e do Hino de Barra do Garças, mostrando imagens da cidade, o
Sr. Presidente cumprimenta a todos os presentes e diz. SR. PRESIDENTE: Boa
noite a todos. Registro a presença do Diego, João Batista, Joyce, os... eu acho
que, os bombeiros civis, eu penso que sejam, o agrupamento dos bombeb-os
civis, cumprimento a todos. Dizer que é uma honra recebe-los. São todos bem-
vindos. Dizer que, é claro que no momento, no pais inteiro, na grande mídia, não
se fala ou pouco se fala de outro assunto que não seja a questão do Coronavírus.
Nós temos visto aí, no mundo inteiro, há poucos dias a Organização Mundial de
Saúde declarou uma pandemia, uma generalização do vírus no mundo inteiro. O
que se sabe, é preciso ter muita cautela quando se trata da informação, o que se
sabe sobre o vírus é que muito embora seja um vírus de baixa letalidade, os
índices de pessoas que eventualmente contraem o vírus, a letalidade é 5%; gira
em tomo disso. Porém, uma preocupação muito grande é a questão do contágio,
que embora seja um víms de baixa letalidade, mas a propagação é muito intensa.
Então, você pensa que há um perigo, há um risco, de que muitas pessoas sejam
contaminadas, uma vez seja constatado um caso. Porque, dizem os espertos no
assunto, que a propagação do víms é numa proporção geométrica, aquela coisa
de: de 1 para 2; de 2 para 4; de 4 para 8; de 8 para 16, enfim. Existe agora, nas
redes sociais há uma grande quantidade de informações, algumas verídicas,
outras não, mas o fato é que alguns países, como é o caso da Itália mais
precisamente, e da própria Espanha, alguns ignoraram no primeiro momento a
doença, acharam que era uma coisa banal, que podia ser resolvido muito
facilmente e esses países têm pago um preço muito alto, tem pago um preço
altíssimo por essa demora, às vezes, em agir. Aí, vocês pensem, se quando a
gente fala da Itália, um pais europeu que tem uma qualidade de vida melhor que
a nossa, que tem provavelmente - não posso dizer com tanta certeza - mas
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provavelmente, um sistema de saúde mais eficiente que o nosso, que tem pessoas
com nível de informação maior que o nosso, se lá aconteceu o que está
acontecendo, imaginem o que pode acontecer aqui. Então, claro que não é de se
sair aí, desesperado, criar uma situação de pânico, mas de fato, nós precisamos
tomar todas as cautelas. Por que? Porque a regra no Brasil é que falta remédio^
para o dia a dia, é que faltam leitos para o dia a dia, para a normalidade dos
nossos problemas. A gente fala assim: Ah... a letalidade é baixa. Mas, imagineiifi^'^
por exemplo, no universo de mil pessoas contaminadas, se a proporção, se a
regra de 5% seriam 50 mortes e essas 50 mortes seguindo a regra matemática, as\
pessoas passariam por intemação, passariam pela uma UTI e nós simplesmente
não temos estrutura para isso. Essa é uma realidade. Todo mundo na nossa cidade
sabe, quem não ouviu, nós aqui que somos vereadores, as pessoas recorrem a
esta Casa dizendo: Olha, o meu parente precisa de uma UTI e está ali no hospital
há uma semana, há dez dias, há quinze dias; e, a gente sabe que não tem. Então,
como já diziam os antigos, as nossas avós, é que, cautela e canja de galinha, não
faz mal a ninguém. Então, todas as cautelas devem ser tomadas, todos os
cuidados nós devemos tomar. Existem algumas cartilhas que estão sendo aí,
circulando nas redes sociais. Então, tanto os presentes quanto aqueles aqui da
população que estão nos assistindo, desde da semana passada, esta Casa solicitou
o comparecimento da secretária de saúde, da equipe de vigilância sanitária, da
equipe da coordenadoria epidemiológica para que viessem aqui, para que nós
adotássemos os protocolos recomendados pelo Ministério da Saúde. Hoje, por
exemplo, nós tivemos numa coletiva á imprensa dada pela equipe de saúde, e
essa Casa não tem medido esforços para incentivar, principalmente a rede de
saúde do município a não cruzar os braços, a não esperar que o mal aconteça. Se
ele não acontecer, ótimo! Muito melhor para todos nós! Mas, vamos trabalhar
com a possibilidade de que aconteça. Hoje, por exemplo, só dar um exemplo
aqui: o prefeito Roberto Ângelo de Farias tem agenda com o govemador em
Cuiabá amanhã. Então, ele viajou e está viajando. Aí, de lá de Cuiabá, ele tem
agenda com um ou dois ministérios em Brasília. Então, ele vai para o ministério.
E, isso significa o que? Significa que ele vai para o aeroporto, quem viaja volta
e meia de avião sabe, as empresas de avião não é como o ônibus, que ás vezes,
a gente chega com a mala em cima da hora, o motorista já está fechando a porta
e a gente grita: Ei... espera aí, espera aí, eu estou ficando para trás. No avião não
fimciona assim. As empresas estabelecem um prazo mínimo, que você precisa
chegar para fazer o check in, mesmo que faça para desembarcar... quem viajou,
eu conheço um caso, história de pessoas, Sivirino, que chegaram com 25 minutos

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas

Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000
camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvldorla@barradogarcas.mt.leg.



74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

C âinara
Munii:i|)al .k-

BARRA IX) {.ARCAS

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva

GABINETE DA PRESIDÊNCIA

de antecedência no aeroporto, mas não tinha feito o check in e perdeu o voo.
Perdeu o voo. Então, obrigatoriamente as pessoas ficam à espera. Há as questõiés~^-
das viagens que você sai daqui e tem as escalas, que às vezes, você passa duàs, \
três, quatro horas no Aeroporto esperando para fazer uma escala, e aqui nós
temos muita gente na nossa cidade que viaja, que tem seus negócios, que tem
seus compromissos. Essas pessoas são potenciais, porque agora nós não temos
mais só a questão da contaminação externa, nós já temos a difusão do vírus aqui
de pessoas locais que contaminaram outras pessoas. Então, diante de todo esse
quadro, é preciso que nós redobremos as cautelas. Não! Na Barra, o que nós
temos de notícia é que na Barra não há nenhum caso confirmado. Nós já tivemos
suspeitas. Eu digo assim, Miguel, eu me refiro à contaminação local porque eu
digo assim: no aeroporto, lá no congresso nacional... nós temos história aqui, de
assessores do presidente Jair Bolsonaro, que contraíram o vírus. Com quantas
pessoas eles estiveram? Com quem eles falaram? Que ambientes eles
freqüentaram? Então, por isso que eu digo que diante desse quadro, nós temos
aqui pessoas, que vem vender na cidade, que vem participar de eventos nas
universidades, enfim. Professores universitários que constantemente estão se
deslocando, comerciantes, empresários de uma forma em geral, servidores
públicos que vão participar de eventos. Exatamente! Então, por isso é que toda
a cautela... nós não podemos é cair na bobagem de subestimar essa possibilidade,
a possibilidade de que aconteça um contágio e que isso... nós não podemos cair
nessa bobagem. Por que? Eu vou pedir licença aqui para estender só mais um
pouquinho. Todo mundo conhece a história do rato, da ratoeira, da galinha, do
porco e da vaca, não é?! Que, o rato chegou e falou: olha, a dona da casa comprou
uma ratoeira. Aí, foi lá e falou para a galinha: galinha, a dona da casa comprou
uma ratoeira. Todo mundo conhece a história. A galinha falou: eu não estou nem
aí, eu não mexo com nada de ratoeira. Correu no porco e falou: porco, a dona da
casa comprou uma ratoeira. Ele falou: o quê que eu tenho a ver com isso? Lá no
chiqueiro ninguém vai pôr ratoeira. Falou para a vaca: vaca compraram uma
ratoeira. A vaca falou: e, eu com isso? Todo mundo conhece essa história para
dizer assim: às vezes, a gente pensa que o contágio não é com a gente, porque as
pessoas falam: não... só morrem idosos. A população mais sujeita à morte é o
idoso. Não é esse o pensamento que nós vamos ter. O idoso pode ser o seu pai,
o meu, o seu avô, o seu, o nosso padrinho, alguém que nós queremos bem. E
embora, o índice seja mais alto nos idosos também morreram jovens. Então, a
gente sabendo de tudo isso é preciso que nós nos redobremos de cautela.
Sabemos que nós estamos todos no mesmo barco e todas as ações preventivas
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111 devem ser encampadas, principalmente pela a administração do município, é/
112 claro. É ela que tem a obrigação de agir, de tomar as medidas, mas nós devemos
113 tratar com seriedade essa questão, com a seriedade que a questão requer. Me
114 desculpem pela extensão da fala. São todos bem-vindos. Declarada aberta a
115 sessão, solicito ao ilustre 1° Secretário dessa Casa, o Dr. Neto, que proceda a
116 leitura das correspondências expedidas e recebidas da sessão. Após, passa a
117 palavra ao ilustre vereador Dr. Geralmino Alves Rodrigues Neto - 1 ° Secretário,
118 para a leitura das correspondências recebidas e expedidas dessa sessão, o qual
119 diz. VER. DR. NETO: Boa noite senhor presidente. Boa noite vereadores. Boa
120 noite aos nossos colaboradores aqui presentes. Boa noite especial também, aos
121 bombeiros civis aqui presentes, o João Batista, o Diego, enfím, todos, a Joyce,
122 são pessoas que sempre estão aqui na sessão. Sejam todos bem-vindos. E,
123 parabenizo pelas palavras, senhor presidente, resumiu muito bem o momento
124 que estamos atravessando e temos que ficar vigilantes sim, quanto a questã^
125 dessa pandemia de Coronavirus. Todos nós atentos, para que nós possamos sair
126 bem dessa. Passando às leituras. Posteriormente, o 1° Secretário iniciou a leitura
127 das correspondências, com os Ofícios Expedidos. Oficio n° 388/20- indicação
128 a secretária de saúde Clenia Monteiro; Oficio n° 3 89/20- indicações ao secretário
129 de planejamento urbano e obras Agvailton Alves Júnior; Oficio n° 390/20-
130 indicação ao governador do Estado de Mato Grosso Mauro Mendes; Oficio n°
131 391/20- indicações ao secretário de urbanismo Lúcio V. Junqueira; Oficio n°
132 3 92/20- indicação ao Loc Service; Ofício n° 393/20- indicação ao secretário de
133 transporte e serviços públicos Carlos Gontijo; Oficio n° 394/20- indicação ao
134 secretário de educação Alberico Rocha Lima; Oficio n° 395/20- requerimento
135 coordenador do plano diretor João Vieira Neto; Ofícios n°s. 396/20 a 401/20-
136 Moção de Aplausos n° 014/20 aos membros da equipe da secretaria municipal
137 de ação social - CRAS Santo Antônio; Ofícios n°s. 402/20 a 403/20- Moção de
138 Aplausos n° 015/20 às Sras. Jussara Maria Fonseca Santos Lira e Isabela
139 Damasceno Bezerra; Oficio n° 404/20- Moção de Aplausos n° 016/20 ao Sr.
140 Honorato Luciano Coelho de Carvalho; Oficio n° 405/20- Moção de Aplausos
141 n° 016/20 a Sra. Nayara Cristina de S. Ferreira; Oficio n° 406/20- Moção de
142 Aplausos n° 016/20 a Sra. Tais Monique Ramalho Tolardo; Ofícios n°s. 407/20
143 a 411/20- Moção de Aplausos n° 008/20 aos membros da diretoria da UNIMED
144 Araguaia; Ofícios n°s. 412/20 a 439/20- Moção de Aplausos n° 009/20 aos
145 sócios proprietários do Hospital MedBarra; Oficio n° 035/2020-encaminha
146 matéria(s) aprovada(s) ao Poder Executivo Municipal Sr. Roberto Ângelo de
147 Farias (Projeto de Lei Complementar n°. 001/20, Projeto de Lei n° 0,09/20, de

J
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autoria do Ver. João Rodrigues de Souza-PDT e; Projeto de Lei n° 007/20 de\\
autoria da Mesa da Câmara Municipal); Correspondência, de 12/02/20, do Ver.\\\
Geralmino A. Rodrigues Neto, ao Deputado Estadual Max Russi, solicita
possibilidade de autorizar a remoção ou transferência do servidor Higino Filho,
lotado na penitenciária de Água Boa, para a cadeia pública de Barra do Garças.
Correspondências Internas. Ofício n° 012/2020, do Ver. Alex Matos-PRB, ao
Presidente João Rodrigues de Souza, solicita espaço de reuniões do Anexo da
câmara municipal, dia 13/03/20, das 18h às 20h, para reunião com partido
politico para apresentar normas e regras para a próxima eleição municipal;
Correspondência, do Ver. Francisco-Garrincha-PV, ao Presidente João
Rodrigues de Souza, solicita auditório da câmara municipal, dia 13/03/20, das
19h às 20h, para reunião com os bombeiros civis. Correspondências
Recebidas. OFÍCIO 043/2020/3" PJC/BG/MPE/MT, o Promotor de Justiça,
Dr. Marcos Brant Gambier Costa, requisita cópias dos Projetos de Leis
Complementares n° 012/2019 e 015/2019; OFÍCIO N° 075/SAS/20
Secretária Municipal de Assistência Social, Sra. Ida Madalena Francisqu^
Chiavagatti, convida os Parlamentares desta Casa de Leis, a participarem da
Campanlia não dê Esmolas, não doe Marmitas, dê Atenção, em anexo um Folder
sobre a Casa de Passagem - Espaço Acolher de Barra do Garças, com endereço,
telefone e horário de atendimento; OFÍCIO N° 089/SAS/2020, a Secretária
Municipal de Assistência Social, Sra. Ida Madalena Francisquelli Chiavagatti,
convida os Parlamentares desta Casa a participarem do ciclo de palestras sobre
o Fundo Municipal da Infância e Adolescência subvencionado por parte da
destinação do Imposto de Renda Pessoa Fisica e Jurídica, dia 13/03, às I9h;
OFÍCIO N° 097/SAS/2020, a Secretária Municipal de Assistência Social, Sra.
Ida Madalena Francisquelli Chiavagatti, retifica a data de realização da
Campanha não dê Esmolas, não doe Marmitas, dê Atenção, para o dia 20/03, às
08:30h; OFÍCIO N° 035/SMPO/GAB/2020, o Secretário Municipal de
Planejamento Urbano e Obras, Sr. Agvailton Alves Júnior, responde à Indicação
n° 074/2020; OFÍCIOS N° 1061 e 1062/2020 - GSJAYM/OP, o Senador Jayme
Campos, apresenta resposta ao Ofício n'' 026/2020, sobre ofícinas de Portal
Modelo e Sistema de Apoio ao Processo Legislativo; OFÍCIO N°
143/2020/JARI0I-MT/JARI-MT/SPRF-MT, a Coordenadora do JARI/MT, Sra.
Chayene Cristine Belich Demarco Rosa, comunica indeferimento de recurso
administrativo por multa de infração de trânsito; OFÍCIO N° 018/PRES/2020, o
Presidente da UCMMAT, Vereador Edclay Lopes Coelho, convida os
Parlamentares desta Casa a participarem do 13° Encontro Regional, que terá
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como tema a Legislação Eleitoral - Eleições 2020, a realizar-se no Plenário desta
Casa de Leis no próximo dia 24 de março às 13:30 horas; OFÍCIO
016/2020/SECITECI/BG, a Coordenadora de Integração Escola e Comunidade;
Sra. Chrystiane Costa e Jacarandá, solicita autorização de uso do Plenário desta
Casa Legislativa entre os dias 24 a 30/03, para realização de colação de grau;
SOLICITAÇÃO, o Organizador de Eventos, Sr. Claudionor Pereira da Silva,
solicita autorização de uso do Plenário, dia 08/04, às 19h, para reunião de
lançamento do tema do Grupo Junina Abalantes do Sertão; CONVITE, o
Presidente do Sindicato Rural de Primavera do Leste, convida os Parlamentares
desta Casa, para participarem da Farm Show MT, a realizar-se nos dias 24 a 28
de março do corrente ano; OFÍCIO N° 078/GAB/2020, o Secretário Chefe de
Gabinete, Sr. George Câmara Maia, apresenta resposta á Indicação rf 035/2020.
Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. DECRETO LEI
4.288 de 12 de março de 2020. "O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor
Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, retifica o art. 2° do Decreto n
4.123 de 05 de abril de 2019, que aprovou criação do loteamento "Condomínio
Porta das Águas" e dá outras providências"; DECRETO LEI N° 4.289 de 12 de
março de 2020. "O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo
de Farias, por meio de decreto, dispõe sobre designação de servidores municipais
para atuarem na função que menciona". (Servidores designados para atuarem
junto à Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil-COMPDEC);
DECRETO LEI N° 4.233 de 02 de dezembro de 2019. "O Prefeito Municipal,
Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, abre no
orçamento vigente crédito adicional suplementar e dá outras providências". (Fie
aberto no orçamento vigente, um crédito adicional suplementar na importância
de R$ 13.021.644,27 distribuídos em dotações); DECRETO LEI N'' 4.252 de 26
de dezembro de 2019. "O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto
Ângelo de Farias, por meio de decreto, abre no orçamento vigente crédito
adicional suplementar e dá outras providências". (Fica aberto no orçamento
vigente, um crédito adicional suplementar na importância de R$ 32.465,82
distribuídos em dotações). Terminada a leitura das correspondências recebidas e
expedidas, as mesmas permanecerão em arquivo à disposição dos nobres
Vereadores. Continuando, no Grande Expediente, seguem em seqüência, todas
as falas dos Vereadores inscritos, nessa noite. VER. ALESSANDRO MATOS
DO NASCIMENTO-ALEX MATOS: Gente, boa noite. Boa noite a todos os
presentes. Hoje à tarde, nós recebemos aqui, senhor presidente, o cidadão Sr.
João Inácio, idoso que tem direito àquele desconto especial de IPTU, e ele veio
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nos solicitar, que nós propuséssemos ao executivo municipal, se puder ser feito
por aqui, algum projeto de alteração na regulamentação; que aqui seja feito ou
que o executivo municipal encaminhe para nós. As pessoas que têm direito ao\
desconto por idade, por questão de serem aposentadas, elas tem que se
cadastrarem no sistema do IPTU Municipal, para poder receber esse desconto
maior, certo? Isso aí, todos nós sabemos. Ocorre que mesmo a pessoa estando
cadastrada, ela recebe o IPTU no valor cheio e tem que ir até a prefeitura para
trocar aquele boleto pelo o valor com desconto. E, essas pessoas estão tendo
muito constrangimento porque chegam lá está lotado, nessa época que as pessoas
estão lá reivindicando os boletos para pagar. E, esse senhor veio de lá para cá
dizendo; Olha, eu malemá tenho o dinheiro para pagar o IPTU, e ai eu tenho que
me deslocar da minha residência para cá. Tenho problemas de saúde. Então
eu já fiz o cadastro porque não já emitir ou já inserir no sistema, para que es
emissão seja feita já com o desconto e a pessoa não tenha que se deslocar, haja^
vista pessoas ai, que tem inclusive muitas dificuldades de locomoção pela idade,
Então, eu gostaria que nós identificássemos se pode ser feito simplesmente po
Decreto, lá, pelo prefeito ou se necessita de um projeto aqui da nossa Casa, e se
assim necessitar, nós faremos o projeto e apresentaremos essa demanda, que não
é só do Seu João Inácio, é de muitos e muitos idosos, que estão lá para pagar os
seus IPTU's. Ainda, na esteira do Covid-I9, senhor presidente, nós gostaríamos
de solicitar a informação porque nós vimos que a secretaria já está trabalhando,
tem uma série de demandas no campo da prevenção, do trabalho para a
contenção desse vírus, mas Paulinho, existem pessoas dos bairros de baixa renda
nos grupos de risco, idosos, pessoas com doenças crônicas e ainda crianças, que
elas não têm dinheiro, elas não tem condição de comprarem o álcool gel ou de
adquirirem a máscara para também se protegerem. Então, nós gostaríamos de
saber se o executivo municipal por meio da secretaria de saúde, disponibilizará
para essas pessoas de baixa renda principalmente, esse material, Paulo. Porque
ele é fundamental nesse combate, nessa prevenção a esse vírus, que não é
brincadeira. Então, eu venho chamando atenção há dez dias. Me lembro aqui, do
João, há três sessões, chamando atenção para isso. Eu fiz uma publicação semana
passada, lá no começo da semana ou ainda na sexta-feira retrasada, falando sobre
essa questão. E aí, levaram para o lado de esquerda, direita, que era para não ter
uma manifestação, que isso aí é uma invenção, que estavam fazendo muito
barulho por nada. E, na história recente, Jaime... senhor presidente, por favor
mais dois minutos. Na história recente da humanidade, vocês sabem qual foi a
última vez que um país fechou as fronteiras por conta de uma epidemia? 1918,
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na gripe espanhola. Tem 102 anos que um país fechou as portas por conta de
uma epidemia. Em uma época, que não tinha nem de longe a tecnologia e sd
condições de inffaestrutura que nós temos hoje. A Itália fechou suas fronteiras
para conter 25.000 contaminados, 1.800 mortos. Vinte e cinco mil doentes
contaminados e ainda muito mais. Se percentualmente, a população de Barra,
Pontal e Aragarças, que é 100.000 pessoas, se percentualmente 10% forem
atingidas pelo vírus, nós temos o número de 10 mil pessoas. Se dessas 10 mil
pessoas, 3% desenvolverem a doença no nível de precisarem de internação, nós
temos 300 pessoas necessitando de leitos. Nós temos esses leitos na Barra, Paulo,
para atender essa quantidade? E, se dessas 300, 10% necessitarem de terapia
intensiva, são 30. Nós temos 30 leitos de UTl para atender? E, onde é que vai
ser atendido o infartado, quem teve um AVC, quem está com diabetes, pressão
alta, acidente? Será que a gente tem noção do caos que pode acontecer no noss-
país? Mas, vamos só falar mais o "numerozinho"; Nós somos o epicentro de 500
mil pessoas, 500 mil pessoas convergem para cá, então multipliquem essa
porcentagem. Não é brincadeira. Quanto mais nós conseguirmos evitar, melhor
nós podemos passar por esse momento difícil. Boa noite. Obrigado.
SR. PRESIDENTE: Pois não, vereador Dr. Paulo Raye, vossa excelência está
com a palavra. Vamos ouvir alguém que fala com propriedade, não é?! VER.
PAULO RAYE: O nobre vereador entrou num assunto justamente que eu ia
entrar. É um pequeno corretivo, vereador: que a máscara é mais para já quem
está em fase de... não é todo mundo que tem que usar máscara. Hoje, na
Policlínica Santo Antônio, antes das consultas, eu reuni todas as pessoas que
estavam lá, que iam consultar comigo e iam consultar com os outros médicos e
tive uma conversa sobre o Coronavíms. Muita gente está soltando uma boataria:
não... isso é uma gripe que não mata adulto forte, não mata não sei o quê. Pode
não matar! Não mata você, não mata você, mas vai matar a sua mãe, o seu pai,
o seu avô, sua filha. Você se contaminar e chegar em casa e der um beijo no seu
filho, você pode estar arriscado a matar seu filho. Um abraço e um beijo na sua
mãe, pode estar arriscado a matar sua mãe e seu avô e sua avó. Mas, o que me
espanta, quando ele falou na gripe espanhola, porque eu estudei muito a respeito
da gripe espanhola, foi uma das grandes epidemias mundiais que houve e que
matou milhares e milhares e milhares de pessoas no mundo inteiro, e que se
fecharam as fronteiras... e que a Itália hoje, você anda na rua, não tem ninguém
andando na rua da Itália. Não é na capital em Roma não, é na Itália toda. E, tem
polícia: n**** na rua andando, eles mandam para casa. Hoje, eu vi no jornal um
guarda interpelando um morador: o quê que você está fazendo na rua? Vai para
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a sua casa agora! Você está colocando em risco a saúde da população. O
problema desse vírus, não é nem tanto a virulência dele porque as pessoas^
internam de quarentena e muitas vêm a ficar boas e eles pegam mais id
pessoas desimunizadas. O que são pessoas desimunizadas? Diabéticos, problema
de coração, pessoas caquéticas, pessoas debilitadas, crianças; para esses, o vírus
pode levar a óbito. As pessoas mais fortes, pode não levar ao óbito. O problema
dele é a disseminação dele. E um vírus tão violentamente disseminado, que se
eu estiver agora aqui e colocar a mão nesse balcão, pode ficar três dias o virus
aqui, seco, o vírus permanece aqui ainda. Na maçaneta de uma porta. Se um cara
contaminado botou a mão na maçaneta de uma porta, três dias depois a pessoa
botar a mão na mesma maçaneta, ela pode ser contaminada pelo vírus. E, uma
coisa também que me deixa como médico, assim, estupefato: Sabia que aqui no
Brasil, as coisas sempre tem um jeitinho brasileiro? Paralisaram o futebol;
paralisaram os jogos, paralisaram tudo, mas esquecem que tem empresas com
milhares de pessoas trabalhando juntos e que ninguém... vocês imaginam a
brutalidade da interferência que vai dar na economia. Esse vírus, ele entrou no
Brasil, se vocês lembram pelos noticiários quando falou em um caso, já são hoje
mais de 200 casos. Ele dissemina rapidamente. E hoje, boatos estão existindo.
E, Goiânia? Tem casos em Goiânia. Goiânia é direto misturado com a gente. São
ônibus chegando na rodoviária e saindo. Como nós vamos adivinhar? Eu no meu
consultório, eu coloquei um frasco de álcool gel na entrada, só entra no
consultório para consultar comigo se passa álcool gel na mão. Eu não vou
arriscar a minha vida e a vida da minha família por isso? Nem a minha vida,
porque eu sou uma pessoa que já passei dos 65 anos, e eu posso morrer se eu
pegar um Coronavírus desse. Já conversei... hoje, eu conversei, dentro da
Policlinica Santo Antônio, na porta da Policlínica já tem álcool gel, para os
pacientes que forem lá dar entrada. Pedi, porque as senhoras que consultam
comigo e as pessoas, tem costume de chegar, me abraçar, me beijar, um carinho
que eu tenho com a população carente aqui... eu pedi: olha, daqui para frente,
ninguém abraça mais ninguém, ninguém beija mais ninguém. E, eu quero que os
pacientes se afastem um do outro. Não fiquem aglomerados, esperem a chamada
para poder serem atendidos. Ainda não entramos aqui em Barra do Garças... tem
alguns boatos de alguns casos infectados aqui; não sei ainda, Joãozinho, eu vou
tentar apurar amanhã. Falaram que tem uma freira que parece que veio da Itália,
você escutou esse boato? Tem esse boato! É boato. Amanhã, eu vou tentar
confirmar. Mas, se entrar aqui, nós temos que estar prevenidos para barrar eles
aqui. Então, eu peço a todos vocês que estão me ouvindo agora, que estão ai
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sentados e que amam as suas famílias: não deixem de tomar cuidado. Nàkr~^
abracem mais ninguém e nem beijem mais ninguém, e levem o álcool gel nem
que for num frasquinho pequenininho. Na hora que for entrar, principalmente
em ambiente hospitalar, saiu, lava a mão. Chegou em casa, lava a mão, coloca
um álcool gel, que aí você está se protegendo. Não é só você que você está
protegendo, está protegendo você, a sua família e as pessoas que você ama, os
seus vizinhos. É esse o recado que eu queria dar hoje. Obrigado.
VER. CLEBER FABIANO FERREIRA: Senhor presidente, boa noite. Boa noite
aos meus colegas. Boa noite a todos aqui presentes. Sejam bem-vindos. Eu
queria reforçar essa questão também do Coronavirus, que está assolando o país.
É uma questão séria realmente. O Governador editou um decreto hoje, é de
urgência, colocando as medidas cabiveis que serão tomadas pelo Estado.
Mudando um pouco de assunto, senhor presidente, eu quero endossar as palavras
que o vereador Alex disse aqui, a respeito do Seu João, eu estava junto no
momento em que esse senhor veio. E, eu acho que é muito plausivel a questão
de ver uma situação lá: se o sistema de tributação do município pode, ao invés
de fazer o IPTU cheio dessas pessoas que já tem o desconto, que já tem a isenção
neste caso, ao invés de fazer o camê cheio, já faça com o valor já com o devido
desconto, para que essas pessoas não precisem se deslocar até o centro da cidade
para pegar o camê novamente, o camê que foi enviado pela prefeitura em sua
residência; e ele ter que se deslocar e emitir um novo camê, isso também gera
custo para o município porque tem que gerar um novo boleto, com um novo
papel. É tinta, é papel, é impressora, enfrni. Então, eu acho que dá para a gente ̂
organizar, conversar com o pessoal do CPD lá da prefeitura, para ver se a gente \ \
consegue armmar esse sistema, para que emita já com o desconto já para as
pessoas que fazem jus ao referido desconto. Outra situação que eu gosto de
esclarecer, senhor presidente, que eu gosto de, até por ser uma pessoa das leis,
eu vejo muita as midias sociais e eu gosto muito de analisar e corrigir algumas
coisas. Eu tenho visto ultimamente, as pessoas falarem... nós estamos num
período de política, de eleição, e eu gostaria que todos lessem quando chegasse
em casa, pode entrar na intemet ou até no celular: o artigo 14 da Constituição da
República Federativa do Brasil. O Artigo 14 no seu § 3°, entre os requisitos
necessários para se candidatar e ser eleito, os requisitos básicos para se eleger no
Brasil, lá não tem em lugar nenhum desses requisitos consta, que você tem que
ser brasileiro nato; dependendo do cargo, você pode ser brasileiro naturalizado;
você tem que ter uma idade mínima; você tem que ter domicílio; você tem que
ter afiliado em algum partido. Mas, nenhum deles diz o seguinte: o candidato

r
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370 deverá constatar ou declarar suficiência financeira para ser candidato. E também, \
371 não tem na Constituição da República Federativa do Brasil, que é a nossa lei
372 mater, em nenhum inciso dentro dela, dizendo que o candidato deverá comprovar
373 experiência administrativa em cargo público. Também não tem. Porque eu estou
374 vendo há muito tempo ai, falando: Ah... o candidato A, o candidato B, o
375 candidato C, não tem experiência de administração, não tem... E quem tem?
376 Quem é que tem? O Dr. Paulo Raye foi prefeito de nossa cidade, é, para pré-
377 candidato novamente; quando foi candidato a primeira vez, qual a experiência
378 de administração pública que o Dr. Paulo Raye tinha? Um excelente médico
379 sempre, não canso de falar, na área dele, com maestria, mas não tinha. E, quem
380 tem? E, não é pré-requisito! Então, nós precisamos parar com isso: 1° - você tem
381 dinheiro para ser candidato? Não é pré-requisito. Nunca foi, nem para s
382 vereador, nem para ser presidente de bairro, nem para ser juiz de paz, que
383 também é eletivo e está lá no art. 14 também; para nada fala que você tem que
384 ter dinheiro. Isso quem inventou fomos nós brasileiros, que inventamos isso. A
385 primeira coisa que se pergunta quando vai ser candidato: Você tem dinheiro para
386 ser candidato? Não! Eu não tenho dinheiro. Então, você não ganha. E aí, vem
387 reclamar do congresso e dos políticos brasileiros. Nós somos uma vergonha, essa
388 nação brasileira, e nós eleitores, eu sou eleitor, eu sou uma vergonha, porque eu
389 também várias vezes indaguei isso. Você tem dinheiro para ser candidato? Não!
390 Então, você não vai ganhar. O dia que esta Nação aprender que o voto é a arma
391 mais potente que o planeta já inventou, talvez nós podemos ser a maior nação
392 desse planeta. Mas isso, nós temos que aprender. Obrigado, senhor presidente.
393 SR. PRESIDENTE: Não havendo mais inscritos, dou por encerrado o grande
394 expediente. Passamos á leitura dos projetos oriundos dessa Casa e do Executivo.
395 Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1°
396 Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei n° 008/2020,
397 de 12 de março de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Altera
398 a Lei n° 3.522 de 20 de março de 2014 e dá outras providências". Depois de lido
399 foi encaminhado ás Comissões de Constituição, Justiça e Redação e; Economia
400 e Finanças. Projeto de Lei n° 01312020, de 12 de março de 2020, de autoria do
401 Vereador Alessandro Matos do Nascimento-PRB, que "Reconhece como
402 relevante interesse turístico/cultural do município de Barra do Garças-MT, o
403 roteiro turístico Travessia do Roncador e Travessia Serra Azul e dá outras
404 providências". Depois de lido foi encaminhado às Comissões de Constituição,
405 Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Turismo, Sustentabilidade e
406 Desporto. Projeto de Lei n° 014/2020, de 13 de março de 2020, de autoria do
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Vereador Francisco Cândido da Silva-PV, que "Dispõe sobre a obrigatoriedade
de manutenção de uma unidade de prevenção e combate a incêndio e primeiros
socorros composta por bombeiros profissional civil, nos estabelecimentos
mencionados e dá outras providências". Depois de lido foi encaminhado às
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; Obras
Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente.
ORDEM DO DIA (Votação das matérias) - SR. PRESIDENTE: Excelências,
nós temos três projetinhos aqui, de rápida compreensão para serem votados.
Excelências, o Projeto de Lei n° 006/2020, ele cria o feirão de automóveis e dá
outras providências. Ele cria no âmbito do município, o feirão do automóvel, diz
que ele acontecerá lá na Arena do Porto do Baé. Autoriza o executivo municipal,
através da secretaria ou coordenadoria competente a disponibilizar o local
a realização do feirão, fiscalizando, disciplinando e dando todo o suporte para o
andamento do mencionado evento. O projeto, ele tem um parecer contrário da
assessoria jurídica da Casa. A razão da contrariedades diz o seguinte: o presente
projeto deve ser analisado a luz da legislação eleitoral, que visando a equidade
entre candidatos vedam algumas condutas no ano em que se realizam as eleições,
dentre elas: a concessão de beneficio por parte da administração, o que
entendemos ser o caso do presente projeto em análise, que vem conceder o
direito de uso de espaço público, a Arena do Baé, à determinada categoria de
pessoas físicas e jurídicas para a realização do feirão. São proibidas a agentes
públicos servidores ou não as seguintes condutas tendentes a afetar a igualdade
nos pleitos eleitorais: § 10° - no ano em que se realizará eleição, fica proibida a
distribuição gratuita de bens valores ou benefícios por parte da administração
pública, exceto nos casos de calamidade pública, de estado de emergência ou de
programas sociais autorizados em lei ejáem execução orçamentária no exercício
anterior, casos em que o ministério público poderá promover o acompanhamento
de sua execução financeira. Por estas razões, a ilustre assessoria jurídica da Casa
manifesta-se contrário ao projeto, na questão da legalidade. Pois não. VER.
JAIME RODRIGUES: Em vista do parecer exarado aí no projeto, do nobre
jurídico da Câmara, eu peço ao presidente a suspensão do projeto para uma
análise melhor. SR. PRESIDENTE: Concordo, plenamente... Para uma análise
mais aprofundada... Concordo, até porque, Jaime, em principio, é o espaço
público... Mas, por exemplo, o espaço público da feira, ele é cedido, embora ele
já seja costumeiramente... mas, eu acho que a gente pode analisar com um pouco
mais de cautela. É aquela história: é um ano diferente e as decisões precisam
observar essas questões atinentes ao processo eleitoral, ao ano eleitoral já em
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curso. Pelo menos, o senão o ano eleitoral, o ano em que se realizam eleiçõè
uma vez que os prazos eleitorais ai, talvez ainda não estejam fluindo. De idênficà
forma, o Projeto de Lei n° 008/2020, que concede desconto na ordem de 50% ií*
pagamento de ingresso nas Águas Quentes aos servidores públicos municipais,
que estiverem devidamente associados à Associação dos Servidores Públicos
Municipais. Esse projeto também, ele, o parecer da procuradoria é pela
ilegalidade do projeto, pelas mesmas razões que o projeto anterior. E, me parece
que além daquelas, o projeto fere a questão da isonomia porque você dá desconto
para uma categoria sem nenhuma justificação, e aí nem é para toda a categoria,
mas somente para aquela parte da categoria que está associada ao um sindicato.
Ora, diz a Constituição desse país; Ninguém é obrigado a associar, s'
permanecer associado. Então, parece que fere a questão da isonomia, um
tratamento diferenciado desse dado pela administração. Como o vereador autor
do projeto não se faz presente e é possível na fase de discussão a retirada do
projeto, eu vou propor ao soberano plenário que retiremos de pauta, afím de que
o autor possa fazer eventuais sustentações ou os encaminhamentos que entenda
pertinentes. Submeto ao soberano plenário o pedido de retirada de pauta do
Projeto de Lei n° 008/2020 - os que são favoráveis permaneçam como estão, os
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o pedido d
retirada de pauta do Projeto de Lei n° 008/2020.
Resumo final da aprovação dos projetos acima. Projeto de Lei n° 006/2020.
de 13 de fevereiro de 2020, de autoria do Vereador Jaime Rodrigues Neto-
PMDB, que "Cria o feirão do automóvel e dá outras providências". Projeto de
Lei n° 008/2020. de 27 de fevereiro de 2020, de autoria do Vereador Celson José
da Silva Sousa-PV, que "Dispõe sobre descontos no pagamento do ingresso ao
Parque das Águas Quentes". Foi colocado em votação e aprovado por
unanimidade de votos, o pedido de retirada de pauta dos projetos acima
mencionados.

SR. PRESIDENTE: Não havendo mais projetos, vamos à leitura das moções
indicações e requerimentos desta sessão.
Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações. Moções e
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação n° 080/20 do
Ver. Dr. Joãozinho-PDT, a empresa Águas de Barra do Garças (solicita
recuperação da camada asfáltica na rua Francisco Eira, bairro Jardim São João);
Indicação n° 081/20 do mesmo vereador, ao secretário de transportes e serviços
públicos (solicita serviços de tapa-buracos, ao longo da rua Francisco Lira, bairro
São João); Indicação n° 082/20 do Ver. Cleber-DEM, ao prefeito municipal

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas

Rua Mato Grosso, N° 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000
camarae)barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvídorla@barradogarcas.mt.leg.



481

482

483

484

485

486

487

488

489

490

491

492

493

494

495

496

497

498

499

500

501

502

503

504

505

506

507

508

509

510

511

512

513

514

515

516

517

Câmara
Muiucii>a

liAKRA 1)() ( ,A1« AS

Estado de Mato Grosso

Câmara Municipal de Barra do Garças
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De màos dadas com o povo

GmUo 2áll»/a020

GABINETE DA PRESID^RICIA

(solicita extensão de rede elétrica, no posto policial do bairro Recanto das
Acácias); Indicação n° 083/20 do Ver. Dr. Joãozinho-PDT, ao secretário de /
transportes e serviços públicos (solicita patrolamento da estrada vicinal, de
acesso á aldeia indígena Santo André, reserva São Marcos); Indicação n° 084/20
do Ver. Alex Matos-PRB, ao prefeito municipal (solicita que seja instituído o
orçamento participativo, nos moldes do projeto de lei em anexo); Indicação n°
085/20 do Ver. Gabriel-Zé Gota-PRB, á empresa Energisa (solicita providências
na rua Garimpeiros, bairro São João, n° 1.092, visto que vem ocorrendo curto
circuito no posto); Indicação n° 086/20 do Ver. Cleber-DEM, ao secretário de
transporte e serviços públicos (solicita reparos na iluminação pública, em um
trecho da rua Moreira Cabral); Indicação n° 087/20 do Ver. Jaime-PMDB, ao
governador do Estado de Mato Grosso Mauro Mendes (solicita providênci
sentido de aumentar o valor do repasse à saúde de Barra do Garças de 800
para R$ 1.700.000,00); Moção de Aplausos n° 017/20 do Ver. Gabriel-Zé Gota-
PRB, ao Dr. Murilo de Oliveira Freitas; Moção de Aplausos n° 018/20 do Ver.
Francisco-Garrincha-PV, aos membros da Agência de Regulação de Serviços
Públicos Delegados de Barra do Garças-AGER BARRA (nomes em matéria);
Requerimento n° 011/20 do Ver. Cleber-DEM, a secretária de finanças e ao
secretário de administração (solicita que nos encaminhe cópia da planilha do
repasse das cotas de participação do município na arrecadação da concessionária
do estacionamento rotativo da cidade, a empresa BR TRAN); Requerimento n°
012/20 do mesmo vereador, ao prefeito municipal (solicita que nos encaminhe
cópia das licenças ambientais LP, LI e LO, das obras da Beira Rio em Barra do
Garças); Requerimento n° 013/20 do mesmo vereador, ao secretário de
planejamento urbano e obras (solicita que nos encaminhe cópia do cronograma
das obras de pavimentação asfáltica, para este ano de 2020); Requerimento n°
014/20 do Ver. Zé Gota-PRB, ao prefeito municipal e ao secretário de
planejamento urbano e obras (solicita cronograma de obras da Av. Beira Rio, às
margens do Rio Garças); Requerimento n° 016/20 do Ver. Dr. Neto-PSB, ao
secretário de planejamento Mauro Piauí, secretária de finanças e setor de RH
(solicita informações sobre o valor total dos gastos com pessoal, entre
contratados, efetivos, comissionados, enfim, todos os servidores da prefeitura
municipal). Após, o Sr. Presidente coloca em votação o pedido do Ver. Pebinha,
para votar as matérias em bloco, o qual, após votado foi aprovado por
unanimidade de votos. Em seguida, o Sr. Presidente colocou em votação todas
as proposições. Indicações, Moções e Requerimentos, que após serem votadas
receberam aprovação unânime.
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518 SR. PRESIDENTE; Não nada mais a ser tratado, agradeço aos presentes,
519 agradeço àqueles que acompanham pelas redes sociais e dou por encerrada a
520 sessão desejando a todos uma boa noite.
521 Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum vereador ou partim
522 inscrito, o senhor presidente declarou encerrado os trabalhos, cuja ata, se,
523 aprovada, receberá a assinatura de quem de direito.
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